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Ata da Sétima Reunião da Quarta Sessão Ordinária 

do Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, 

realizada no dia 27 de Fevereiro de 2024. 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) justificou sua ausência devido a problema de saúde. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 22/02/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 094/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta ao requerimento nº. 08/2024, de autoria do Vereador David 

Barbosa Nogueira. Ofício nº. 101/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta à indicação nº. 18/2024, de autoria da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva. Ofício nº. 104/2024, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça,  devolvendo uma via das Leis 

Ordinárias nºs. 3.582/2024 e 3.583/2024, devidamente sancionadas nos 

termos da Lei Orgânica do município. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

18/2024, de 01/02/2024, origem Mensagem nº. 009/2024, que cria a 

Comissão Municipal de Combate ao Assédio Moral e à Discriminação 
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no âmbito do Poder Executivo do Município de Valença e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores 

de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Requerimento n°. 30/2024, 

de 27/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Pesar aos familiares da Sra. Agenir 

Rezende Alves, saudosa moradora do Bairro Paraíso. O requerimento foi 

acatado pelo Presidente. Requerimento n°. 31/2024, de 27/02/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos em reconhecimento à equipe do 

“Passaporte Cultural” da Secretaria de Cultura e Economia Criativa do 

Estado do Rio de Janeiro, por seu incansável trabalho e dedicação em prol 

da democratização e enriquecimento da cultura local, destacando os 

seguintes membros: Danielle Barros, Cláudia Viana, Cristiano Almeida, 

Diogo da Silva Galdino, Rodolfo Carvalho, Luana da Silva Lima, Fernando 

César Nunes Pereira, e André Santarém. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 32/2024, de 27/02/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Presidente do DER-RJ, Sr. Herbert Tadeu 

Pereira de Mattos Junior, solicitando manutenção na Estrada RJ-145, no 

trecho de Barra do Pirai a Valença, para a retirada das encostas que caíram 

na via, em decorrência das chuvas torrenciais das últimas semanas. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 33/2024, de 27/02/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, ao Presidente do DER-RJ, Sr. Herbert 

Tadeu Pereira de Mattos Junior, solicitando manutenção na RJ-145, no 

trecho onde está localizada a rotatória que dá acesso ao Distrito de 

Conservatória, bem como no perímetro urbano na altura do Bairro 

Chacrinha. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 34/2024, de 

27/02/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, em regime de 

urgência, à Concessionária Light, solicitando a substituição de dois postes 

na Rua da Caixa de Água 2, no Bairro Loteamento Duque de Caxias. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 35/2024, de 27/02/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente as seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Que seja 

informado se existe a possibilidade da instalação de dois redutores de 

velocidade próximos ao Posto de Saúde de Quirino; 2- Se for possível, já 

informando da urgência e questionando em quanto tempo pode ser 
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instalado? 3- Se negativo, por qual motivo? Favo justificar. 4- Caso tenha 

alguma outra opção ou medida para reduzir a velocidade dos veículos que 

passam por ali, favor informar e realizar o quanto antes. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 36/2024, de 27/02/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de Trânsito as 

seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Informar se é possível a 

instalação de redutor de velocidade na Rua Silva Jardim, especificamente 

entre o nº. 578 até o nº. 648, no Bairro Laranjeiras; 2- Se possível, desde já 

requerendo sua instalação na forma que for viável. Caso negativo, favor 

justificar o motivo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

37/2024, de 27/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter 

de urgência, ao Departamento Estadual de Trânsito – DETRAN/RJ, 

solicitando o reparo e recolocação do equipamento de fiscalização 

eletrônica (pardal) localizado na RJ-145, próximo ao nº. 22540, Santa 

Terezinha, Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

38/2024, de 27/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter 

de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo e à 

Secretária Municipal de Fazenda, solicitando informações sobre o Fundo 

Municipal de Turismo: 1- Quando foi criado o FMT? 2- Quem é o gestor 

do FMT? 3- Quais as fontes de recursos do FMT? 4-Há movimentação doo 

FFMT? 5- Enviar dados bancários e extrato do FMT? 6- Em caso negativo 

de qualquer item anterior, enviar justificativa. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, 

à Concessionária Light, solicitando a troca de um poste na Rua Cabo 

Paciello, no Bairro Spalla I, pois o mesmo ainda é de madeira. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, ao Departamento de Trânsito do Município de 

Valença, mais especificamente à Guarda Municipal, solicitando o histórico 

de recebimento das multas aplicadas dentro do município, nos últimos três 

anos (2021, 2022 e 2023). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

57/2024, de 27/02/2024, do Vereador Ailton Gerado Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, solicitando que seja feito um mutirão de limpeza completo, com 

roçagem, capina e retirada de entulho em toda a extensão do Bairro 

Cambota. Indicação n°. 58/2024, de 27/02/2024, do Vereador Bernardo 
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Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de 

Educação, solicitando que seja realizada a pintura externa nos CIEPs – 

Municipal Professor Costa Junior – Chacrinha, Professor Luciano Gomes 

Ribeiro – Bairro de Fátima e escola Municipal Eduardo Leite Pinto – São 

José das Palmeiras. Indicação n°. 59/2024, de 27/02/2024, do Vereador 

Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, a construção de 

calçada na Rua Barão de Santa Mônica, começando no antigo açougue do 

Sr. Gabriel até o antigo posto de combustível, no Distrito de Barão de 

Juparanã. Indicação n°. 60/2024, de 27/02/2024, do Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria Municipal de Educação, a 

reforma do piso e pintura de todo pré-escolar e parquinho do Colégio 

Municipal Pedro Paulo, no Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 

61/2024, de 27/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, solicitando a viabilidade e o serviço de capeamento 

e/ou canalização do córrego situado próximo ao nº. 529, na Rua Dr. Júlio 

Xavier, no Bairro Laranjeiras, bem como a instalação de uma grade de 

proteção no local, para evitar acidentes e também evitar o descarte irregular 

de lixo. Indicação n°. 62/2024, de 27/02/2024, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, à Diretora da Vigilância em Saúde e ao Coordenador da 

Vigilância Ambiental, solicitando o envio de uma equipe para vistoria em 

uma borracharia abandonada, localizada às margens da RJ-145, Bairro São 

Francisco (próximo ao Bar do Beto), com vistas ao combate ao mosquito 

aedes aegypti, transmissor de dengue, chicungunya e zika. Indicação n°. 

63/2024, de 27/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, solicitando o seguinte: 1- Providenciar limpeza do córrego 

localizado atrás das residências no Bairro Morada do Sol; 2- Limpeza geral 

e capina em todo o bairro, nas Ruas dos Brilhantes, Topázio, Esmeraldas e 

São Judas Tadeu; 3-Recapeamento asfáltico de todas as ruas supracitadas 

ao entorno do bairro. Indicação n°. 64/2024, de 27/02/2024, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizado estudo de 

viabilidade para análise técnica acerca da possibilidade da construção de 

um muro de contenção, com urgência, na Rua Antônio Nacarath da Silva – 

Estrada dos Machados, Bairro Nossa Senhora da Conceição. Indicação n°. 

65/2024, de 27/02/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, solicitando a retirada das duas estacas de ferro, localizadas na Rua 

Joaquim Melo Antunes, Bairro Barroso. Indicação n°. 66/2024, de 
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27/02/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize através da Secretaria de Saúde a instalação de 

ventiladores no Centro Multisaúde Municipal e o retorno de carros 

disponíveis para buscar e levar pacientes que necessitem de atendimento e 

que não tenham condições de se locomover por meios próprios. Indicação 

n°. 66/2024, de 27/02/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que viabilize através do setor responsável, a instalação de 

iluminação pública na Rua 7, próximo ao nº. 117, no Loteamento Santa 

Clara, no Bairro Benfica. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou 

que esteve em contato com o Omar, Chefe da Vigilância Sanitária, fazendo 

um pedido de suma importância para o Distrito de Conservatória e a 

localidade de Pedro Carlos, quanto à prevenção da dengue. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, à Diretora da 

Vigilância em Saúde e ao Coordenador da Vigilância Ambiental, 

solicitando o envio de uma equipe para vistoria em uma borracharia 

abandonada, localizada às margens da RJ-145, Bairro São Francisco 

(próximo ao Bar do Beto), com vistas ao combate ao mosquito aedes 

aegypti, transmissor de dengue, chicungunya e zika. Teceu comentários 

também ao requerimento que apresentou hoje, ao Departamento Estadual 

de Trânsito – DETRAN/RJ, solicitando o reparo e recolocação do 

equipamento de fiscalização eletrônica (pardal) localizado na RJ-145, 

próximo ao nº. 22540, Santa Terezinha, Valença/RJ. Fez menção ao outro 

requerimento que apresentou hoje, com relação ao Fundo Municipal de 

Turismo; disse que da outra vez não teve uma resposta satisfatória. Enviou 

um recado para os entes políticos, para aquelas pessoas que estão à frente 

de nossa cidade, que têm um direcionamento de nossa cidade e que 

mandam exclusivamente em nossa cidade, para ficarem tranquilos com as 

ações da Vereadora Fabiani Vasconcellos, pois sempre honrou seu mandato 

e suas ações pessoais também. Disse que tem um posicionamento de não 

debater em redes sociais. Falou que tem seu posicionamento e já se lançou 

pré-candidata a Prefeita de nossa cidade e está em construção com relação 

a isso. Comentou que se deparou com algumas colocações infelizes de 

pessoas que têm mandatos. Disse que sua proposta é trabalhar sério pela 

nossa cidade. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Agradeceu ao Geraldo Mendes, Secretário de 

Serviços Públicos, pela retirada da placa de contramão na subida da Rua 

Joaquim Melo Antunes, mas deixaram duas estacas, pedindo que retirem as 
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mesmas. Deixou um recado à Secretaria de Saúde, pois recebeu uma 

reclamação em seu gabinete que a Agente de Saúde do Bairro Laranjeiras 

está sumida a mais de dois meses. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) cumprimentou a todos. Enalteceu o Omar Figueira Neto, Diretor 

da Vigilância Ambiental em Saúde, pois hoje fez um brilhante trabalho no 

Distrito de Barão de Juparanã, de prevenção de combate à dengue. Vê 

como falta condições de trabalho para esses agentes, dizendo que mesmo 

assim eles fizeram o possível, mas teve lugares que os mesmos não 

conseguiram ter acesso. Disse que hoje está em moda os postes da Light; 

falou que a Light é uma concessionária falida, que deixa a desejar em todos 

os aspectos, principalmente nesse período de chuva. Relatou que a empresa 

Faro, que fez os reparos do asfalto em Juparanã danificou um poste da 

Light na Rua da Caixa d’Água 2, que originou um requerimento de autoria 

da Presidência, sendo que este ofício ele (Naldo) já tinha encaminhado. 

Disse que é preciso jogar a responsabilidade também na empresa Faro, pois 

quando faz coisas erradas não corrige. Falou que essas empresas que vêm 

fazer essas obras a toque de caixa deixam muito rastro e acaba que a Light 

não consegue dar assistência a todos os pedidos que os Vereadores fazem. 

Relatou que foi a Massambará, onde é a fazenda do maior acionista da 

Light, Ronaldo César Coelho, levar dois pedidos para o mesmo: 

cabeamento subterrâneo na Rua dos Mineiros e duas extensões de rede; 

disse que foi atendido pelo administrador e nada avançou. Comentou que 

quando foi ao Colégio Municipal Pedro Paulo hoje, pela manhã, a pedido 

da diretora, encontrou os dois funcionários já fazendo a medição do 

parquinho e a medição das salas, e gerou uma indicação, dizendo que isso 

lhe fez lembrar um Vereador que passou por essa Casa, chamado Aderly 

Valente. Disse que não se importa com esse favorecimento e o que importa 

é que as crianças sejam bem atendidas, pois afinal de contas a Câmara 

liberou um milhão e setecentos mil para o Governo, e é preciso que esse 

valor apareça de alguma forma. Falou que existe uma maneira de Valença 

mudar essa gestão; disse que tem sua companheira Fabiani Vasconcellos e 

seu companheiro David Nogueira, e outros candidatos de oposição como 

Wellington Leitão, Pastor Oséias, Márcio Petrillo, Vivili e o Fábio Ramos; 

falou que desses sete, Valença precisa fazer um, para ter um novo gestor; 

disse que precisam se livrar desses 30 anos de governo que Valença tem e 

dessas famílias que fazem de Valença aquilo que querem; falou que o 

Prefeito não é culpado por tudo, mas por trás do Prefeito tem uma família, 

que dá as cartas em Valença maldosamente, sem critério político. Repetiu 

que a Câmara tinha tudo para poder fazer o Prefeito de Valença; disse que 

vão encontrar dificuldade, mas vê dois em sua frente que vai apoiar; falou 

que seu caminho é a Vereadora Fabiani Vasconcellos. Disse que nada em 

Valença avança e olha que o nosso Deputado tem 8 mandatos. O Vereador 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse 
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que todos estão vendo que a nossa cidade está uma verdadeira sujeira, e 

Vereadores pedindo para fazer limpeza de valetas, para fazer limpeza de 

bairros e tampar buracos. Falou que vão esperar que venham chuvas fortes, 

que prejudicam os bairros, para depois vir as máquinas. Disse que a 

limpeza de valetas e bueiros tem que ser feita antes das chuvas, para evitar 

o problema. Falou que não precisa esperar acontecer as coisas para ajudar 

as famílias, e tem que ajudar antes. Fez menção à vinda do Secretário de 

Saúde a essa Casa, dizendo que para ele (Vereador Celsinho) é o pior 

Secretário de Saúde que teve em nossa cidade, pois é um Secretário que 

não atende ninguém e pouco fica em nossa cidade, e todos estão vendo os 

problemas. Perguntou o que estão fazendo com o dinheiro da saúde. 

Comentou que seu pré-candidato a Prefeito é o Vereador David Nogueira. 

Disse que está desanimando de ligar para a Prefeitura, pois não consegue 

nada que pede, mas está vendo Vereadores que às vezes vai em seu bairro e 

consegue as coisas. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Com relação ao projeto de castração, disse 

que enfim, quase dois anos de trabalho e de luta, na sexta-feira acontecerá a 

primeira castração de 40 animais; informou que serão 40 animais semanais. 

Disse que irão castrar 600 animais e foi feita uma parceria com a UNIFAA, 

que vai garantir a sustentação desse projeto junto com o município. Trouxe 

uma notícia boa para o Distrito de Parapeúna, sobre a aquisição do prédio 

da Escola Pingo de Mel, dizendo que agora saiu a decisão do Juiz Dr. 

Felipe, que fixou o valor de dois milhões, quatrocentos e dezenove mil e 

duzentos reais e o Prefeito já tinha depositado um milhão e cento e sete mil 

reais; teceu comentários a respeito. Relatou que ficou muito feliz de 

participar no sábado do lançamento do Projeto Idealize, uma parceria da 

UNIFAA com a Prefeitura. Explicou que são 80 profissionais da Secretaria 

de Educação que vão participar de um curso remunerado de 

aperfeiçoamento, direto com o melhor IDEB do Brasil por 8 anos, que é 

Sobral, do Ceará; teceu comentários a respeito. Disse que as coisas estão 

acontecendo em prol de nosso município. Acha legítimo os discursos de 

candidatos a Prefeito, mas a população de Valença vota com muita 

tranquilidade e ninguém mais hoje é “voto de cabresto”; disse que o voto 

está nas mãos do povo. Falou que político tem que se doar, porque recebe 

dinheiro público, e o povo reconhece quem faz isso e quem junta dinheiro 

para si. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Comentou que tem sido muito cobrado, dizendo 

que quando chega em ano eleitoral muitas pessoas reclamam que o 

Vereador não voltou no bairro, demorou a voltar ou volta pouco. Mostrou a 

resposta do último requerimento que chegou para ele, que é da Lei Paulo 

Gustavo, dizendo que o Vereador que faz seu papel de fiscalizador também 

tem documentos que precisam ser analisados. Teceu comentários a 

respeito. Fez menção ao ato do Conselho Municipal de Cultura, que 
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aconteceu no sábado, dizendo que foram mais de 50 lideranças da cultura 

que estiveram lá, para poder participar. Relatou que já foi feita uma pré-

votação do Conselho; disse que dia 06 vai ter uma segunda etapa na Santa 

Casa; explicou que isso foi um movimento da Câmara Municipal de 

Valença, do Movimento Cultura Para Todos, que contou com a presença da 

OAB, da Secretaria de Estado, para poder ativar esse Conselho de Cultura. 

Fez menção ao ICMS Verde. Falou que são 4 anos brigando com a 

Farmácia Municipal, que continua sem remédio. Disse que é preciso um 

interesse mútuo em prol da população. Falou que a população está 

mudando e as pessoas querem resultado e não só aquela política de boa 

vizinhança. Disse que ele e o Vereador David estão em cima dos prazos da 

CPI da educação. Fez menção à questão do processo seletivo, dizendo que 

não quer isso, mas sim o concurso da educação. O Vereador Amauri pediu 

um aparte. Disse que não sabe fazer discurso de duas horas, e prefere 

conversar e apresentar uma ideia que ache boa e torcer para que a mesma 

seja acatada. Continuando, o Vereador Ailton Batista agradeceu às pessoas 

que entendem o trabalho do Vereador e às pessoas que lhe apóiam e 

entendem seu trabalho. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Lembrou os dois projetos que hoje foram 

sancionados pelo Poder Executivo; agradeceu e ressaltou a importância 

desses dois projetos de lei; um que denomina o playground da Praça 

Clementina de Jesus com o nome da saudosa Suzete e o outro institui a 

Medalha de Honra ao Mérito Esportivo no Município de Valença. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando que seja 

realizada a pintura externa nos CIEPs – Municipal Professor Costa Junior – 

Chacrinha, Professor Luciano Gomes Ribeiro – Bairro de Fátima e escola 

Municipal Eduardo Leite Pinto – São José das Palmeiras. Ressaltou um 

trabalho brilhante que foi feito no CIEP São José das Palmeiras, pelo 

funcionário Cleber, que fez umas pinturas nos corredores. Fez menção ao 

zelo das diretoras com os CIEPs. Agradeceu as parcerias que vem fazendo 

desde 2021; fez menção ao pré-vestibular social, tecendo comentários a 

respeito; disse que esse ano o CEJA de Valença, em parceria com a 

Fundação CECIERJ, vai disponibilizar 105 vagas para o pré-vestibular 

social; informou que as matrículas já estão abertas e vão até o dia 14 de 

março, e depois será feita uma seleção de 105 jovens; informou ainda que o 

pré-vestibular terá início no dia 06 de abril de 2024 e a última aula está 

marcada para 07 de dezembro de 2024. Disse que tem buscado outras 

parcerias para que os jovens de distrito e bairros mais afastados também 

possam ter condições de vir fazer esse pré-vestibular. Relatou que fica 

muito feliz de ser um propagador desse pré-vestibular social. Fez um 

agradecimento muito especial aos pais, aos moradores do Bairro Spalla I, 

aos moradores do Bairro São José das Palmeiras, aos moradores do Bairro 

Água Fria, aos moradores do Bairro Spalla II e aos moradores do Bairro 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 72 

Matadouro, que ontem fizeram um grande mutirão na quadra do CIEP São 

José das Palmeiras – Escola Municipal Eduardo Leite Pinto; disse que tinha 

17 pessoas voluntárias, que em forma de parceria com a Diretora Andréia, 

fizeram a reforma de uma quadra que a mais de 7 anos não se via uma 

manutenção na iluminação e nem mesmo na pintura da quadra. O Vereador 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. 

Solidarizou-se com toda a Advocacia do Estado do Rio de Janeiro, com 

todos os Advogados de Valença e todos os Advogados do Brasil, pois 

ontem teve o assassinato de um colega de trabalho, às 5 horas da tarde, no 

Centro do Rio de Janeiro, a 100m do prédio da OAB. Comentou que hoje 

pela manhã teve uma ação maravilhosa na Associação de Moradores do 

Bairro São José das Palmeiras; agradeceu a enfermeira Clarice da Unidade 

Básica de Saúde do São José das Palmeiras; agradeceu a professa Carolina 

Costa, do Projeto Ecoar, uma parceria sua com o Deputado Hugo Leal. 

Relatou que pôde finalizar sua tarde hoje com a população do Vadinho 

Fonseca; disse que foi lá ver o bueiro que está entupido, gerando foco de 

dengue; falou que vai mandar para o Omar, para que possa ter atenção e 

fazer as ações preventivas da dengue. Informou que a UPA está lotada de 

casos de dengue e de covid. Cobrou da Mesa Diretora para que possa 

colocar em votação a Comissão Especial que foi proposta para apreciação 

da desapropriação do Casarão; relatou que teve uma tentativa de 

desapropriação frustrada da Prefeitura, dizendo que precisam entender o 

que está acontecendo, pois ali é o coração da cidade. Solidarizou-se e 

ombreou-se com a Vereadora Fabiani Vasconcellos, pois estiveram na 

reunião do Conselho Municipal de Turismo; fez uma observação que acha 

uma vergonha, um descaso e um despropósito a estrada Valença – 

Conservatória estar do jeito que está; disse que não vê nenhuma ação do 

DER para melhorar a referida estrada. Falou que no final de semana só tem 

2 horários de ônibus no sábado e 2 horários no domingo. Criticou a 

empresa de ônibus. Disse que todos sabem que seu gabinete escolheu a 

saúde como projeto de ação para esse ano em seu mandato; disse que tem 

duas ações de saúde que são importantíssimas e que nesse momento em 

que estamos com uma crise de covid voltando e o Estado do Rio ter 

decretado a dengue dessa forma tão voraz que está vindo; comentou que o 

Vereador Naldo falou das péssimas condições dos Agentes de Endemias; 

informou que está há 2 anos lutando para que possa pagar o abono dos 

Agentes de Endemias e dos Agentes de Saúde. Disse que hoje recebeu uma 

lista dos locais que não estão pagando o piso nacional da enfermagem. 

Falou que essa Casa precisa tomar ações concretas de valorização dos 

profissionais da enfermagem, dos agentes de endemias e dos agentes de 

saúde. Disse ao Vereador Naldo que a oposição de Valença está muito mais 

articulada do que qualquer um pode imaginar. Falou que a oposição de 

Valença sabe seu papel e é uma oposição séria, pró-positiva e todos 
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conversam quase que diariamente sobre isso. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que ficou 

lisonjeado de ter sido comparado com o ex-vereador Aderly Valente. Falou 

que aprende diariamente com seu adversário político e com as pessoas que 

têm mandato. Disse que quase não faz indicação e requerimento, pois tem 

coisas que consegue resolver através do whatsapp ou de uma ligação. 

Achou por bem fazer a indicação, dizendo que esse é um pedido que vem 

fazendo ao Secretário de Educação, desde que assumiu a Pasta, e inclusive 

foi fruto de indicações suas no ano passado. Explicou porque reafirmou sua 

indicação. Fez menção quanto às inscrições para o projeto de esporte, do 

Senador Romário, tecendo comentários sobre o mesmo. Informou que vai 

retornar, pois a MRS renovou o contrato com o projeto de apoio 

pedagógico, onde já tem 50 ou 60 crianças inscritas; disse que o projeto de 

capoeira não parou e vai voltar agora o judô; falou que fica muito feliz. 

Informou que vai começar o outro curso profissionalizante, uma parceria 

do SENAI com a Secretaria de Assistência Social, do Professor Rafael. 

Comentou que teve a união das famílias Graça e Corrêa, dizendo que isso 

tem seus pontos positivos e negativos. Disse que oposição é muito 

importante e salutar; falou que é importante ter uma oposição que vai trazer 

proposições. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                           , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.              

E eu,                                         , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 27 de Fevereiro de 2024. 

 

 


